Познавательное развитие дошкольников
Одна из важнейших задач в воспитании ребёнка – развитие его ума, формирование таких мыслительных умений и способностей, которые позволяют осваивать новое. Система образования должна способствовать тому, чтобы ребёнок получил такие знания, умения и навыки, которые позволили бы ему успешно адаптироваться к новым условиям социума. Нередко дети, поступившие в первый класс, умеют читать, писать, считать и, казалось бы, полностью подготовлены к школе. Однако педагоги и родители часто сталкиваются с такой проблемой, когда уже впервые месяцы учёбы у детей обнаруживаются трудности в учёбе. Одна из распространённых причин такого положения – недостаточное развитие в дошкольном возрасте словесно–логического мышления. В умственном развитии ребёнка процессу овладения логическими отношениями принадлежит существенная роль.

Словесно–логическое мышление является высшей стадией развития детского мышления. Достижение этой стадии – длительный и сложный процесс, т. к. полноценное развитие логического мышления требует не только высокой активности умственной деятельности, но и обобщённых знаний об общих и существенных признаках предметов и явлений действительности, которые закреплены в словах.

Занятия традиционно начинались с использованием различных дидактических упражнений и выполнения специальных заданий (направленных на обобщение, анализ-синтез, систематизацию, ограничение, смысловое соотнесение, сравнение, установление причинно-следственных связей, классификацию, систематизацию, ориентированию на листе бумаги). Применение занимательных и доступных для понимания задач, вопросов, загадок, игр, ребусов способствовало привлечению интереса старших дошкольников. 
Программа «Логическая игралочка» предусматривает своей целью развитие творческих, интеллектуальных способностей детей, их логического мышления в процессе освоения разнообразных развивающих игр и упражнений. Для того чтобы через специальные игры и упражнения можно было сформировать умение детей самостоятельно устанавливать логические отношения в окружающей действительности. В работе с дошкольниками над развитием познавательных процессов одним из необходимых условий их успешного развития и обучения является системность, т. е. система специальных игр и упражнений с последовательно развивающимся и усложняющимся содержанием, с дидактическими задачами, игровыми действиями и правилами. Отдельно взятые игры и упражнения могут быть очень интересны, но, используя их вне системы трудно достичь желаемого  обучающего и развивающего результата.
Разработанная программа опирается на такие учебно-методические работы, как: «Развивающие игры и занятия с палочками Кюизенера» Новиковой В.П., «Как работать с палочками Кюизенера» Комаровой Л.Д., книги Никитина Б.П. «Ступеньки творчества или развивающие игры», Леляева Н.О., Финкельштейн Б.Б. «Давайте вместе поиграем». В работе предполагается использование следующих игровых технологий и пособий:
Технологии Никитина Б.П. в играх: «Сложи узор», «Сложи квадрат», «Дроби», «Уникуб». 
«Сложи узор» Моделирование из кубиков узора по заданным схемам хорошо развивает способность детей к анализу, синтезу, способность к комбинированию. В игровой форме дети знакомится с цветами и такими важными понятиями, как длинный - короткий, широкий - узкий, большой - маленький, высокий - низкий, а кроме того учатся аккуратности и творческому подходу в выполнении собственных узоров. 

Игра с «Уникубом», проводилась нами во второе полугодие. Эти наборы кубиков вводят малышей в мир трехмерного пространства. Раннее развитие пространственного мышления поднимает возможности на целую ступень выше обычного житейского уровня и делает ребенка сильнее интеллектуально. 

«Сложи квадрат» и «Дроби» Обе эти игры по складыванию разрезных геометрических фигур (квадрата и круга) тренируют развитие цветоощущения и сообразительности, формируют ранние представления о частях целого. «Дроби» помогают развить представления о дробях, об их соотношениях.

Еще одна технология, которой мы пользовались на занятиях цветные палочки Х. Кюизенера. Игры с палочками способствуют формированию математического мышления; воспитывают настойчивость, волю, усидчивость, целеустремленность. С их помощью обучение детей идет намного быстрее, ведь дети имеют возможность визуализировать предметы и проводить вычислительные действия непосредственно с ними. Так же игры с цветными палочками ускоряют процесс интеллектуально-творческого развития, помогают учиться фантазировать, тренируют память и наконец, развивают мелкую моторику пальцев. 
Игры с блоками Дьенеша развивают у детей все психические процессы, мыслительные операции (умение сравнивать, анализировать, систематизировать, классифицировать, обобщать, делать выводы, умозаключения); способности к моделированию и конструированию, что в свою очередь способствует развитию определенных мозговых центров, влияющих на развитие речи. Также эти интеллектуальные игры способствуют развитию творческих способностей: фантазии, воображения, наглядно – действенного мышления, пространственного ориентирования, внимания.
Благодаря играм с блоками Дьенеша у детей развиваются все психические процессы, мыслительные операции (умение сравнивать, анализировать, систематизировать, классифицировать, обобщать, делать выводы, умозаключения); способности к моделированию и конструированию, что в свою очередь способствует развитию определенных мозговых центров, влияющих на развитие речи. Также эти интеллектуальные игры способствуют развитию творческих способностей: фантазии, воображения, наглядно – действенного мышления, пространственного ориентирования, внимания. К тому же игры Дьенеша могут не только развивать умение «читать» карточки с символами свойств, выявлять необходимые свойства, но стимулировать двигательную активность детей во время подвижных и малоподвижных игр. 
Актуальность. Наше время – это время перемен, России нужны люди, способные принимать кардинальные решения, и это актуально. Кто сейчас в детском саду, завтра будут строить наше общество. Опираясь именно на логическое следование мысли, а не на собственные желания или возникшие неожиданно предпочтения, врач ставит обоснованный диагноз, судья выносит аргументированный приговор, критик объективно оценивает фильм. Чтобы и наши дети могли быть знающими врачами, толковыми юристами, честными критиками, им необходимо научиться мыслить логически, освоить простые и сложные виды умозаключений, оперировать утвердительными и отрицательными суждениями. Логическое мышление является инструментом познания окружающей действительности, поэтому, формирование основных форм и приёмов логического мышления является важным фактором становления всесторонне развитой личности. Актуальность проблемы определяется важностью логического мышления для развития личности в целом.

Цель программы: развитие творческих, интеллектуальных способностей и логического мышления в процессе освоения развивающих игр.

Для реализации этой цели поставлены следующие задачи:
РАЗВИВАЮЩИЕ:
· Развитие логического мышления ребёнка, познавательных способностей и мыслительных операций у дошкольников.

· Развитие памяти, внимания, творческого воображения.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ: 
· Активизировать познавательный интерес;

· Формирование приёмов умственных действий (анализ, синтез, сравнение, обобщение, классификация, аналогия). 

· Формирование общеучебных  умений и навыков (умения обдумывать и планировать свои действия, осуществлять решение в соответствии с заданными правилами, проверять результат своих действий и т.д.) 

· Ознакомление с числовым рядом и составом чисел, получение представления задачи, умение вычленять её части, решать и составлять задачи, формировать индивидуальные творческие способности личности.

ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ:
· Воспитание у детей  интереса к занимательной математике, формирование умения работы в коллективе. 

· Воспитывать настойчивость, терпение.

· Воспитывать умения элементарного самоконтроля и саморегуляции своих действий, взаимоотношения с окружающими (сверстниками и взрослыми).
Программа рассчитана на развитие творческо-познавательных способностей детей 5-7 лет.
Используемые методические приемы, сочетание практической игровой деятельности, решение проблемно-игровых и поисковых ситуаций способствуют формированию у детей элементарных математических представлений. Обучающиеся овладевают конкретными умениями, знаниями и навыками. Обучение включает как прямые, так опосредованные методы, которые способствуют не только овладению математическими знаниями, но и общему интеллектуальному развитию дошкольников.

В ходе занятий дети получают устойчивые знания, умения и навыки, поэтому 

· усвоят эталоны цвета;

· усвоят отношения по длине, высоте, ширине; 

· научатся решать простые задачи на сложение и вычитание, логические задачи, познают действия умножения, деления;

· научатся составлять и решать задачи по схемам и карточкам;

· научатся делить целое на части;

· составлять состав числа;

· классифицировать фигуры по 3-4 признакам;

· ориентироваться в пространстве и на листе бумаги;

· ориентироваться во времени;

· научатся моделировать, конструировать, группировать по цвету и величине;

