«Как следует знакомить детей с миром профессий»
Кем вы мечтали стать в детстве? Учителем, доктором, космонавтом, инженером, звездой эстрады? Выбор потенциально интересных профессий у современных детей еще больше — появились маркетологи, копирайтеры, it-специалисты и даже блоггеры. Задача взрослых — посвятить малышей в неизведанный мир специальностей, не оказывая давление и не внушая «любовь» к конкретным профессиям.

Важность ознакомления детей со специальностями
Конечно, сделать осознанный выбор профессии детки дошкольного возраста ещё не могут. Однако рассказывать о существующих специальностях им всё же нужно. На это есть несколько причин:

1. В детях необходимо воспитывать уважение к труду, как к своему, так и к чужому;
2. Ребенок должен иметь общее представление хотя бы о самых распространенных профессиях — эта информация является важной частью его кругозора;
3. Детям следует понимать важность трудовой деятельности и профессионального образования в целом;
4. У ребенка уже в дошкольном возрасте формируются личные интересы, в том числе и в вопросах возможной деятельности в будущем.

Таким образом, рассказы о существующих специальностях должны быть не попыткой родителей навязать свои планы относительно будущей профессии детей, а важная часть учебно-воспитательного процесса.

О профессиях в доступной форме
Никаких особых хитростей в том, чтобы донести информацию до детей никаких нет — иногда достаточно просто отвечать на вопросы любопытных малышей. Конечно, нелегко объяснить 4-летнему малышу, чем занимается, допустим, специалист по программному обеспечению, но найти подход все равно можно. Например, провести аналогию с более понятными малышу действиями.

Подачу информации лучше организовать в игровой форме, увлекая ребенка интересными фактами и наглядными материалами. 
Знакомство со специальностями может выглядеть следующим образом:

· Просмотр специальных детских пособий с фотографиями и картинками представителей разных профессий.

· Чтение стихов и рассказов о профессиях — их можно легко найти в интернете.

· Рассказы о работе родственников и близких друзей семьи. Наличие фотографий с рабочего места поможет ребенку лучше усвоить информацию.

· Разыгрывание ситуаций. Дети склонны примерять на себя роли взрослых и сами нередко играют в «доктора», «учителя» или «продавца». Принимайте участие в процессе и предлагайте малышам свои сценарии, во время инсценировки которых они будут узнавать новую информацию о профессиях.

· Экскурсии! Конечно, не всегда получается организовать экскурсию на место работы. Однако если такая возможность есть, нужно обязательно ей воспользоваться. Ребенок своими глазами увидит, как проходит рабочий день того или иного специалиста, и получит информацию «из первых рук».
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