Пояснительная записка
Основанием для разработки годового календарного учебного графика являются:
-индивидуальные потребности, возрастные особенности, интересы, склонности, уровень здоровья воспитанников;
-потребности родителей и условия дошкольного образовательного учреждения;
-Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (Приказ Минобрнауки России №1155 от 17.10.2013г.);
-Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. № 273-ФЗ;
-СанПин 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» от  15.05.2013г. № 26;
-Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013г. №1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам дошкольного образования»;
-Устав МБДОУ №45;
- ОП ДОУ №45.
Введение годового календарного учебного графика предполагает:
-удовлетворение образовательных потребностей, интересов и мотивов всех участников образовательных отношений;

-повышение качества дошкольного образования;

-создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития;
-повышение компетентности ребёнка в различных видах деятельности, при установлении взаимоотношений со сверстниками и взрослыми.
Режим работы 

-пятидневная рабочая неделя: понедельник-пятница;  

-режим работы групп: 12 часов в день,  с 07:00 до 19:00 часов;

-в субботу, воскресенье и праздничные дни - в ДОУ выходные дни.

Структура  2023/2024 учебного года

Продолжительность учебного года: с 01.09.2023 по 31.05.2024.
01.09.2023 -15.09.2023 – адаптационный период, комплексная психолого-педагогическая диагностика;

17.09.2023 - 28.12.2023 – учебный период;

11.01.2024 - 17.05.2024 – учебный период;

20.05.2024 –31.05.2024 – диагностический период.
Каникулы:

1 -11 января - зимние каникулы.

1 июня-31 августа – летние каникулы.

В дни каникул проводятся занятия только эстетической и оздоровительной направленности (музыкальные, физкультурные), развлечения, досуги, праздники, увеличивается продолжительность прогулок. 

Праздничные дни в течение учебного года:

В соответствии с ч. 1 ст. 112 ТК РФ нерабочими праздничными днями в Российской Федерации являются:
- 1января – Новый год;
- 7 января - Рождество Христово;
- 23 февраля - День защитника Отечества;
- 8 марта - Международный женский день;
- 1 мая - Праздник Весны и Труда;
- 9 мая - День Победы;
- 12 июня - День России;
- 4 ноября - День народного единства.
Согласно части второй ч.1 ст. 112 ТК РФ при совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день. 

Целостность педагогического процесса в ДОУ обеспечивается путем реализации Основной образовательной программы дошкольного образования и парциальной программы социального развития ребенка «Я - человек» /автор С.А. Козлова/.
В ДОУ  функционирует 6 возрастных групп:
	возрастная группа
	количество групп в учебном году

	1 младшая группа (2-3 года)
2 младшая группа (3-4 года)                                    
	1

1

	средняя группа (4-5 лет)
	1

	старшая группа (5-6 лет)
	1

	подготовительная к школе группа (6-7 лет)
	1

	Разновозрастная группа (4-7 лет)
	1


Структура образовательной деятельности

Начало учебного года/окончание учебного года: 01.09.2023/31.05.2024 Продолжительность пребывания включает три блока:

I. УТРЕННИЙ БЛОК с 07:00 до 09:00:

-совместная деятельность воспитателя с детьми;

-свободная самостоятельная деятельность детей;

-коррекционная /индивидуальная/ работа
II. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ БЛОК с 09:00 до 11:00, представляет собой непосредственно образовательную деятельность /далее НОД/, включая перерыв.

III. ВЕЧЕРНИЙ БЛОК с 15:20 до 19.00, включает в себя:

-коррекционную работу в индивидуальной форме;

-свободную самостоятельную деятельность детей;

-совместную деятельность воспитателя с детьми.

В дошкольном образовательном учреждении для детей, имеющих проблемы в звукопроизношении предусмотрена специальная работа с учителем-логопедом. Для детей с проблемами в развитии познавательной, эмоциональной, волевой  сфер организована помощь педагогом-психологом.
Расписание образовательной деятельности дошкольного образовательного учреждения определяет максимальную недельную нагрузку на детей каждой возрастной группы в образовательной деятельности и определяет то минимальное содержание, которое педагог реализует по конкретной непосредственно образовательной деятельности, с учетом индивидуальных особенностей детей.
Формы организации  непосредственно-образовательной деятельности
-для детей с 2 лет до 7 лет – подгрупповые, фронтальные.
Максимально допустимый объем образовательной нагрузки для детей дошкольного возраста составляет: 
1 младшая группа (2- 3 года) – недельная образовательная нагрузка составляет 1 час 30 минут, продолжительность непрерывной НОД не более 10 минут, максимально допустимый объем образовательной нагрузки /далее  ООН/ в первой половине дня не превышает 20 минут;

2 младшая группа  (3-4 года) - недельная образовательная нагрузка составляет 2 часа 45 минут, продолжительность непрерывной НОД не более 15 минут, максимально допустимый объем образовательной нагрузки /далее  ООН/ в первой половине дня не превышает 30 минут;
средняя группа (4-5 лет) - недельная образовательная нагрузка составляет 3 часа 40 минут, продолжительность непрерывной НОД не более 20 минут, максимально допустимый ООН в первой половине дня не превышает 40 минут;
старшая группа (5-6 лет) - недельная образовательная нагрузка составляет 5 часов, продолжительность непрерывной НОД не более 25 минут, максимально допустимый ООН в первой половине дня не превышает 45  минут;
подготовительная к школе группа  (6-7 лет) - недельная образовательная нагрузка составляет 7 часов 30 минут, продолжительность непрерывной НОД не более 30 минут, максимально допустимый ООН в первой половине дня не превышает 1 час 30 минут.
Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста во второй половине дня проводится после дневного сна, но не чаще двух-трех раз в неделю.
Непосредственно образовательная деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, проводится в первую половину дня. 
Перерывы между периодами НОД - 10 минут. В середине времени, отведенного на НОД, проводятся динамические паузы (физминутки).
Непосредственно образовательная деятельность, требующая высокой познавательной активности и умственного напряжения детей, проводится в дни наиболее высокой работоспособности детей /вторник, среда, четверг/ и сочетается с образовательной деятельностью, направленной на физическое и художественно-эстетическое развитие детей.
В основе расписания образовательной деятельности лежит распределение нагрузки по непосредственно образовательной деятельности в МБДОУ №45 на 2023-2024 учебный год (Приложение 3)
Все мероприятия культурно-досуговой деятельности: физкультурные (в зале и на свежем воздухе), музыкальные, театрализованные праздники, развлечения, тематические вечера, досуги проводятся ежемесячно, согласно реализуемой образовательной программе и Годовому плану, с учетом интересов детей и не в ущерб другим видам детской деятельности.

Кружковая работа проводится один раз в неделю (продолжительностью не более 20-30 мин в зависимости от возраста) в свободное от НОД и прогулок время, с учетом интересов детей и не в ущерб другим видам детской деятельности, индивидуально и малыми подгруппами.
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