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 2023 г.
Форма проведения: лекторий.
Цель: оповещение родителей о реализации основной образовательной программы на текущий учебный год.
Задачи:

1. Создать благоприятную психологическую атмосферу в группе.

2. Познакомить родителей с возрастными особенностями детей 3-4 лет.

3. Познакомить родителей с основными направлениями в освоении общеобразовательной программы.

4. Познакомить родителей с организацией режима дня в младшей группе.

5. Решить организационные вопросы.

Ход собрания.

Здравствуйте, уважаемые родители!

Мы рады вновь собраться вместе в нашей уютной группе!

Давайте поприветствуем друг друга, но не совсем обычным способом! Для этого после слов приветствия добавьте к своему имени характеристику в форме прилагательного, которая начиналась бы с первой буквы вашего имени! Всем привет, я – Надёжная Надежда и т. д.
(проводится игра – приветствие, после чего участники занимают свои места)
Спасибо! Правда, было интересно?
А мы начинаем наш разговор, и прежде всего, хотелось бы осветить возрастные особенности детей 3-4 лет.  Что это такое?
Известно, что каждый возрастной период имеет свои характерные особенности.

Под возрастными особенностями подразумевают психологические и физиологические стадии развития детей. Возраст определяется календарно и биологически (по степени зрелости). Чтобы ребенок перешел во взрослую жизнь гармонично развитой личностью, важно создавать правильные условия, обеспечивающие необходимую, но посильную нагрузку на его тело и психоэмоциональную сферу.
Рассмотрим возрастные особенности детей 3-4 лет согласно ФОП:

Начать хотелось бы с того, что младший дошкольный возраст - важнейший период в развитии ребенка. Именно в это время происходит переход малыша к новым отношениям со взрослыми, сверстниками, с предметным миром.

• Происходит формирование выражения желаний делать все по-своему. Она совершенно необходима ребенку для благополучного самоутверждения и проявления своего «Я». Ему предстоит осознать себя как самостоятельного человека.

• Проявления осознания себя как отдельного человека будут выражаться в его потребности отвергать почти все, что предлагают родители, и делать что-то самому, даже если ему этого не очень хочется или пока не по силам. При этом ребенок может слушаться одного родителя и во всем противоречить другому.
• Возникает насущная потребность общаться не столько с матерью и членами семьи, но и со сверстниками.

• Игра становится все более коллективной. Игра с предметами может иметь уже какое-то сюжетное наполнение, она все более становится образно-ролевой. Но в этом возрасте ребенку достаточно поиграть 10—15 минут, потом ему хочется переключиться на что-то другое.

 • Дети в игре со сверстниками учатся чувствовать и защищать свои личностные границы и воспринимать их наличие у других людей.

• Появляется много новых слов. Ребенок активно осваивает речь, придумывая несуществующие слова, придавая уже известным словам свой особенный личностный смысл.

С опорой на возрастные и психологические особенности развития ребенка, составлена общеобразовательная программа обучения и воспитания детей в детском саду. Наш детский сад работает по программе «Детство».

Результаты освоения Программы формулируются в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами через раскрытие динамики формирования целевых ориентиров воспитанников в каждый возрастной период освоения Программы по всем направлениям развития детей. 

К целевым ориентирам для детей второй младшей группы следует отнести социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребёнка дошкольного образования, указанные в ФОП ДО:

· ребенок овладевает основными культурными способами деятельности, проявляет инициативу и самостоятельность в разных видах деятельности - игре, общении, познавательно-исследовательской деятельности, конструировании и др.; 

· ребенок способен выбирать себе род занятий, участников по совместной деятельности;

· ребенок обладает установкой положительного отношения к миру, к разным видам труда, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства; активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, участвует в совместных играх. 

· ребенок способен договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, адекватно проявляет свои чувства, в том числе чувство веры в себя, старается разрешать конфликты;

· ребенок обладает развитым воображением, которое реализуется в разных видах деятельности, и прежде всего в игре; ребенок владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации, умеет подчиняться разным правилам и социальным нормам;

· ребенок достаточно хорошо владеет устной речью, может выражать свои мысли и желания, может использовать речь для выражения своих мыслей, чувств и желаний, построения речевого высказывания в ситуации общения, может выделять звуки в словах, у ребенка складываются предпосылки грамотности;

· у ребенка развита крупная и мелкая моторика; он подвижен, вынослив, владеет основными движениями, может контролировать свои движения и управлять ими;

· ребенок способен к волевым усилиям, может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками, может соблюдать правила безопасного поведения и личной гигиены;

· ребенок проявляет любознательность, задает вопросы взрослым и сверстникам, интересуется причинно-следственными связями, пытается самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы и поступкам людей; склонен наблюдать, экспериментировать. 

· ребенок обладает начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором он живет; знаком с произведениями детской литературы, обладает элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математики, истории и т.п.; ребенок способен к принятию собственных решений, опираясь на свои знания и умения в различных видах деятельности.

Помните, знание возрастных особенностей поможет вам выстроить правильную стратегию воспитания.

Не секрет, что режиму дня отводится особое значение в жизни малыша. В детском саду он построен оптимальным образом. Рекомендуется соблюдать его и в домашних условиях. Рассмотрим этот вопрос подробнее.

Режим работы нашего дошкольного учреждения предполагает 12-часовое пребывание детей. 

Режим дня детей дошкольного возраста строится с учетом особенностей их высшей нервной деятельности, которая характеризуется все еще легкой истощаемостью клеток коры головного мозга, определенной неустойчивостью нервных процессов.

Максимальная продолжительность непрерывного бодрствования детей составляет 5,5-6 часов. Ежедневная продолжительность прогулки детей составляет не менее 4 - 4,5 часов. Прогулка организуется 2 раза в день: в первую половину - до обеда и во вторую половину дня - после дневного сна или перед уходом детей домой. При температуре воздуха ниже минус 15°С и скорости ветра более 7 м/с продолжительность прогулки сокращается. 

Во время прогулки с детьми проводятся игры и физические упражнения. Подвижные игры проводятся в конце прогулки перед возвращением детей в помещения МБДОУ.

 Общая продолжительность суточного сна для детей дошкольного возраста 12 - 12,5 часа, из которых 2,0 - 2,5 отводится дневному сну. 

 Самостоятельная деятельность детей (игры, подготовка к образовательной деятельности, личная гигиена) занимает в режиме дня не менее 3-4 часов. Максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки, включая реализацию дополнительных образовательных программ, для детей дошкольного возраста составляет: во второй младшей группе (дети от 3 до 4 лет) – 2 часа 45 минут.

Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности для детей 3 до 4 лет - не более 15 минут.

А сейчас мы перейдем к освещению планов на текущий учебный год. Мы уверяем вас, что, планируя деятельность с детьми, мы учитываем все вышеперечисленные особенности, однако для нас очень важно заручиться и вашей поддержкой, поскольку развитие детей будет происходить гораздо более гармонично, если мы добьемся единства требований в семье и в ДОО. 
Итак, вот уже 2 год мы работаем по программе «Детство».  Особенностью нашей программы является оптимальное сочетание классического дошкольного образования и современных образовательных технологий. Главное нововведение программы сегодня - это нацеленность на создание пространства детской реализации - поддержку творчества, инициативы, развитие личности ребенка, создание условий для самореализации. 
В нашем саду принято посезонно выполнять поделки вместе с детьми, участвовать в конкурсах, о которых мы вам будем сообщать.
Не забывайте о своевременной оплате за д/сад до 22 числа текущего месяца. Мы не должны выпрашивать чеки об оплате.

Отдельный вопрос – игрушки из дома: если вы даёте ребёнку в д/сад игрушку из дома, будьте готовы, что она может потеряться, сломаться или же ребёнок придёт с синяком – царапиной, т.к. он может не договориться с др. детьми, отстаивать право на свою игрушку кулаками.
Расписание занятий вы всегда сможете отслеживать на информационном стенде при входе в группу. Мы убедительно просим вас обращать внимание на рекомендации воспитателей и следовать им. Помните, именно так мы сможет добиться успехов в воспитании наших детей.
Выбор родительского комитета.
В заключение, хотелось бы остановиться на одной важной вещи, которой мы зачастую пренебрегаем, ссылаясь на спешку, усталость, занятость…да мало ли у нас с вами забот! Эта вещь – похвала.
Хвалить ребенка нужно хотя бы потому, что это помогает ему оценить, правильно ли он поступает или нет. 

Пожалуйста, хвалите своих детей! Любите своих детей! Ведь именно мы учим их жизни… Так давайте делать это сообща! Мы всегда открыты к общению и готовы оказать профессиональную поддержку по вопросам воспитания и обучения ваших подрастающих малышей! Если у вас есть вопросы, давайте обсудим их!
(проводится обсуждение, решение организационных вопросов с родительским комитетом)

Спасибо за внимание! Наша встреча подошла к концу, рады были увидеть вас всех вместе! До свидания!
